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Bude koupaliště v provozu?

Více na straně 2

i  okolo vyvýšených posezení u  bufetu. 
Areál jsme nechali oddrenážovat, dovézt 
do něj tuny zeminy a na hlavních odpo-
činkových plochách je položený travní 
koberec. Firmy odvedly velké množství 
práce, mnohdy i  nad rámec smlouvy. 

Děkujeme za to. Na stavbě se významně 
podílely společnosti Hochbau, Ekoaqua 
ochrana vod, Bazeni CZ a Klímek elektro.

Mojmír Krejčíček, starosta

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

Starobělské pohledy

Rada obvodu vybrala nového pro-
vozovatele koupaliště – Barboru 
Novákovou z  Nové Bělé. Dolaďu-
jeme s ní smlouvu a provozní řád. 
Současně se provádí provozní 
zkoušky technologie. A tak věří-
me, že si návštěvníci budou moci 
léto na koupališti užít.

Ke konci května skončily veškeré sta-
vební a  montážní práce. Sociální budo-
va a  dva bufety mají nové dveře, okna, 
veškeré rozvody, obklady, dlažby i  fasá-
du. Rozvody bazénové vody jsou z  vel-
ké části zcela nové, bazény mají novou 
folii. Nové jsou rovněž vstupní sprchy do 
bazénu, nerezové zábradlí kolem nich 

Kostel v jarní zahrádce. Foto: Eva Šrubařová

Areál i bazény jsou opravené.
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 • poskytnout neinvestiční dotaci ve 
výši 100 000 Kč na spolufi nancování 
nákladů na opravu kuchyně v mysli-
vecké chatě ve Staré Bělé Myslivec-
kému sdružení Stará Bělá,

 • poskytnout neinvestiční dotaci ve 
výši 25 683 Kč na úhradu nákladů na 
navýšení elektro přípojky klubovny 
včelařů  spolku Český svaz včelařů, 
z. s., základní organizace Stará Bělá,

 • uzavřít smlouvu o  zřízení věcné-
ho břemene – služebnosti č. IV-12-
8003317/VB/006 pro pozemek par-
celní čísla 1235, zastavěná plocha 
a nádvoří, v katastrálním území Stará 
Bělá se společností ČEZ Distribuce, 

a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplická 
874/8, 405 02 Děčín IV – Podmokly,

 • schválit odpisový plán na rok 
2026  příspěvkové organizace Zá-
kladní škola Ostrava – Stará Bělá, Ju-
nácká 700, IČ: 61989169 ve výši 340 
417 Kč,

 • uzavřít smlouvu o elektronickém ban-
kovnictví George Business mezi Sta-
tutárním městem Ostrava – měst-
ským obvodem Stará Bělá a Českou 
spořitelnou, a.s., se sídlem Olbrach-
tova 1929/62, Praha 4, 140 00, IČ: 
45244782. 

Jana Stehnová
tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 60. zasedání mimo jiné 
rozhodla:

KAM V ČERVNU

1. 6. | pondělí | 15 hodin

Den dětí

u MŠ Mitrovická

4.–7. 6. | čtvrtek–neděle

62. ročník Velké ceny 

Ostravy

parkurové závody
Jezdecký klub Baník Ostrava

6. 6. | sobota | 14 hodin

Dětský den

zahrada KD

6. 6. | sobota 

TK Trend – děti

14–16 hodin

Trend Open Air Gala 

18 hodin
KD

6. 6. | sobota | od 16.30

Ostravská muzejní noc

program pro děti | 16.30
pro dospělé | 18 hodin
Zlatý jelen – podkroví

18. 6. | čtvrtek | 17 hodin

Archeologické léto

Zlatý jelen – podkroví

20. 6. | sobota | 10 hodin

Sportuj s koňmi

Akce pro děti
JK Baník Ostrava

20. 6. | sobota | od 12 hodin

Srnčí hody

Myslivna 

26. 6. | pátek | 16 hodin

Výročí Orla
hry a program pro děti | 16 hodin
taneční zábava – Skupina UFO
18 hodin
zahrada KD

27.–28. 6. | sobota a neděle

Červnové závody

JK Baník Ostrava

Bez fi ltrace. Se studenou vodou z vo-
dovodního řádu. Ale přesto za sluneč-
ných letních dnů plné lidí, hlavně dětí. 
Tak vypadal provoz starobělského kou-
paliště v jeho počátcích.

Areál vystavěli Starobělané v Akci Z na 
přelomu 50. a 60. let. Otvíralo se v červ-
nu 1963. Tehdy šestnáctiletý Miloslav Ho-
řínek si stále vše dobře pamatuje. „Kou-
paliště mělo dva bazény. Dětský – se 
skluzavkou, o rozměrech 10krát 16 metrů 
s největší hloubkou asi jeden metr. A vel-
ký o rozměrech 16krát 25 metrů s hloub-
kou od dvou do tří a půl metru,“ popisuje 
pamětník, který se coby člen TJ Sokol 
v době před rokem 1988 podílel na sprá-
vě a provozu areálu.

Tehdejší návštěvníci si mohli vyzkou-
šet tři metry vysoký skokanský můstek 
umístěný na straně ulice Na Zámčiskách 
a využívali také startovní bloky na obou 
kratších stranách velkého bazénu.

Koupališti tehdy chyběla nejen fi ltrace, 
která se řešila vypouštěním části vody 
z bazénů a doplňováním vody nové, stu-
dené. V areálu nebyl ani stánek s občer-
stvením.

Jak vzpomíná Miloslav Hořínek, pro-
voz koupaliště byl tehdy velmi náročný 
a možný jen díky příspěvkům od Česko-
slovenského svazu tělesné výchovy. Pří-
pravou a  údržbou areálu strávili členo-
vé TJ Sokol každoročně zdarma stovky 
brigádnických hodin. „Na začátku 80. let 
byl v  jednom roce čistý zisk za sezonu 
120,60 Kčs. Při přepočtu na dnešní měnu 
je to zhruba tři tisíce korun, takže téměř 
nic.“

V 80. letech už Československý svaz 
tělesné výchovy nechtěl na provoz kou-
paliště dál přispívat, protože se jednalo 
o  rekreační, nikoli sportovní zařízení. TJ 
Sokol by sám provoz neutáhl. Proto Milo-
slav Hořínek spolu s Evženem Ševčíkem 
coby zástupci jednoty v roce 1988 kou-
paliště předali tehdejšímu Obvodnímu 
národnímu výboru Ostrava 3, pod který 
Stará Bělá spadala. 

Kuriozitou je, že o tři roky později ho 
za Městský obvod Stará Bělá přebírali 
zpět. Od té doby zůstává koupaliště ve 
správě obce, která ho pronajímá soukro-
mým provozovatelům. 

(ama)

Počátky koupaliště: stovky hodin 
na brigádách a studená voda
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KAM V ČERVNU

KAM 

O PRÁZDNINÁCH

30. 6. | úterý | 18 hodin

Večery v parku

folkový koncert
areál za školní jídelnou

14. 7., 28. 7., 11. 8. a 25. 8. 

| 18 hodin

Večery v parku

folkové koncerty
areál za školní jídelnou

30. 7. | čtvrtek | 17 hodin

Archeologické léto

Zlatý jelen – podkroví

31. 7. | pátek | 18 hodin

taneční zábava

s Petrem Kotvaldem
a skupinou UFO

ČERVEN

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Byl jednou jeden slon

program pro děti a rodiče 
v klubu Kulíšek
3. 6. | 10–11 hodin

 

Cesta kolem světa

interaktivní kvíz pro děti 
za drobnou odměnu 
celý měsíc během půjčování

V pátek 1. května si občané Staré Bělé 
připomenuli hrůzy 2. světové války a uctili 
památku všech jejích obětí. Bylo to právě 
81 let od chvíle, kdy byla naše obec osvo-
bozena od nacistické okupace Rudou 
armádou. Jednalo se o 38. armádu pod 
velením armádního generála Jeremenka. 
Boje o Starou Bělu byly urputné.  

Vyžádaly si 67 životů rudoarmějců.

Kromě rudoarmějců zasáhli do boje 
také tankisté Československého sboru. 
Prvního května 1945 padl jeho příslušník 
Anton Markovič.

Válka přinesla také oběti z řad občanů 
Staré Bělé. 9 zahynulo v důsledku bojo-

vých operací, 28 bylo popravených nebo 
umučených v důsledku odbojové činnos-
ti proti okupantům.

Jako první se do odboje zapojili čle-
nové Obrany národa. Z naší obce to byli 
Bohumil Chrobák, Rostislav Filla, Oldřich 
Motyčka, Jaromír Holáň, Jaroslav Vala 
a  Silvestr Kratochvíl. Jejich jména jsou 
na pomníku, který v  roce 1947 postavili 
vděční občané. Všichni jmenovaní se do 
odboje zapojili jako členové Sokola Stará 
Bělá.

Poděkování patří všem, kteří se pietní 
vzpomínky zúčastnili.

Zbyněk Stuchlý

81 let od osvobození. Padli 
vojáci i Starobělané

Prvomájová pieta u památníku obětem 2. světové války.
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Starobělští jubilantiStarobělští jubilanti

80 let 80 let 80 let80 let 80 let 93 let

Alena Huvarová Ludmila Špačková Marie StaňkováJaroslav Dvořák Olga Gilarová Marie Hanzalová

Látku po domluvě nanesou na předmět. Zdarma – stačí si 
předem domluvit termín. 1. července od 14 do 17 odpoledne 
chystají značení v sousedních Proskovicích u hasičárny. Kdo by 
měl zájem, stačí, když předem zavolá a objedná se.

Podle zkušeností strážníků se to vyplatí. „Takto označený 
jízdní prostředek i díky nálepce, kterou každý občan při znače-
ní dostane, odrazuje možného zloděje od krádeže. Také se dají 

Strážníci označí koloběžky i kola 
proti zlodějům. Zdarma

Nenápadná vychytávka, která podle strážníků lépe 
chrání jízdní prostředky nebo kompenzační pomůcky 
proti krádežím. Jde o speciální označení, které není vi-
dět pouhým rokem. Jen pod UV světlem. Říkají tomu 
syntetická DNA.

Co je možné označit? 
Jízdní kola, elektrokola, koloběžky, kompenzační po-

můcky a podobně.

Jak značení syntetickou DNA funguje? 
Na předmět se nanese speciální netoxická látka s mikro-

tečkami obsahujícími jedinečný kód. Značení není viditel-
né pouhým okem, ale lze jej identifi kovat pod UV světlem. 
Předměty jsou díky tomu snadno identifi kovatelné. Jsou 
také označené výstražnou nálepkou informující o registra-
ci. Pro zloděje jsou méně atraktivní.

Jak se postupuje? 
Je nutné si s  Městskou policií Ostrava předem domlu-

vit termín na telefonech 720 735  110  (jízdní prostředky) 
a  720  735  125 (kompenzační pomůcky), v  pracovní dny 
od 7 do 14 hodin. Platí to i pro veřejně stanovené termíny 
– 1.  července odpoledne budou k dispozici v  sousedních 
Proskovicích u  hasičárny. Na cyklostezkách se značí od 
června do září. Za majiteli kompenzačních pomůcek stráž-
níci po domluvě zajedou přímo do místa bydliště. 

(mpo)

díky značení dohledat nejen celá jízdní kola, ale dokonce jed-
notlivé odcizené komponenty,“ popisuje Eva Dupáková z úseku 
prevence Městské policie Ostrava.

Strážníci jízdní kola ve městě značí od roku 2013. „Do loňska 
jsme v  součtu označili 6044 jízdních prostředků a 359 kom-
penzačních pomůcek,“ dodává.  (joh)
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Deštníky, holínky, stánky chráněné igelitem. Letošní 
Starobělská pouť – hlavně v neděli 17. května – propr-
šela. Avizovaná nepřízeň počasí odradila i část prodej-
ců, stánků bylo méně než obvykle.

„Je to naše zdejší premiéra, přivezli jsme med, medovou kos-
metiku, medové pivo, nejvíc ale lidé kupují horkou medovinu,“ 
prozradili prodejci Jan a Martina Turčínkovi, kteří přijeli z Pros-
kovic. V sobotu odpoledne, kdy přestalo pršet, něco málo pro-
dali. Ale v neděli dopoledne u nich bylo – stejně jako u jiných 
stánků – prázdno.

Nad dešťovými mraky krčil rameny taky František Kludský 
ze Staré Bělé, který v Blanické ulici rozložil stánek s perníkový-
mi srdci a dalšími pouťovými dobrotami. „Na Starobělské pouti 
prodávám každoročně už dvacet let. Tak ze sedmdesáti pro-
cent bývá škaredě,“ poznamenal prodejce a nadhodil, jestli by 
nebylo lepší pouť o týden posunout vzhledem k tomu, že vy-
chází na tři zmrzlé.

Patron svatý Jan Nepomucký
Kostel byl ale v neděli od deváté ráno plný lidí. Farář Bohu-

slav Novák sloužil jednu z  několika víkendových bohoslužeb. 
Význam pouti popsal za farníky Karel Stuchlý: „Pouť bereme 
hlavně jako církevní událost. Připomínáme si patrona našeho 
kostela, svatého Jana Nepomuckého.“ A další z  přítomných, 
Vojtěch Forgač, doplnil: „Během bohoslužby pan farář žehnal 
relikvii svatého Jana Nepomuckého a připomněl taky jeho život 
a to, v čem nám může být inspirací.“

Oba muži tak odkázali k faktu, že tradice Starobělské pouti 
by bez místního kostela nevznikla. Její počátky totiž navazují 
na samotné vysvěcení kostela, které se odehrálo v roce 1801. 
Sami farníci ale vnímají širší význam pouťového víkendu. I pro 
ně je pouť taky o radosti z potkávání sousedů a známých – ne-
jen v kostele, ale i mezi stánky a kolotoči.

(ama)

Pouť v květnovém dešti. Ve stáncích 
bodovala horká medovina

Bez deštníků se letošní pouť neobešla.

Nedělní dopoledne. Mnohé návštěvníky odradil déšť.

Farníci před kostelem po nedělní dopolední mši. Nekryté kolotoče byly odkázané na chvíle, kdy nepršelo. 
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Poník
Jako letní vítr svěží
voní poník, co k nám běží.

Pošeptej mu, co tě tíží,
vždyť laskavě k tobě vzhlíží.

Obejmi ho kolem šíje,
stesky zná a pochopí je.

Projedete tajnou branku,
zamíříte do heřmánku.

Sluníčko dnes hebce hladí,
šťastnou cestu, kamarádi!
 

Hana Rakusová

Květiny i cukrová vata. K svátku matek

Pro matky – květina a přání. Pro všechny pak domácí buchty, chléb se sádlem 
a párky v rohlíku. Lidovci připravili oslavu Dne matek u starobělské fary. U dětí 
měla největší úspěch cukrová vata – stála se na ni dlouhá fronta. Počasí se vyda-
řilo, a tak všichni odcházeli spokojení. Mnozí zamířili rovnou na otevření zahrady 
Katolického domu. Vladimír Gelnar

O půl páté budíček, v deset koncert na 
náměstí a později slavnostní uvítání hos-
tů, včetně tehdejšího předsedy Posla-
necké sněmovny Jana Malypetra, i další 
bohatý program. Tak podle dobového 
plakátu vypadala slavnost, která 5. čer-
vence 1936 provázela odhalení pomníků 
T. G. Masaryka, Antonína Švehly a obě-
tí první světové války v Mitrovické ulici. 
Událost, která se zapsala do dějin Staré 
Bělé, připomíná nová krátkodobá výsta-
va v podkroví Zlatého jelena. Ve čtvrtek 

V ulicích byla celá obec. Nová výstava 
vrací Starou Bělou do roku 1936

7. května ji zahájila vernisáž, na kterou se 
přišly podívat asi tři desitky návštěvníků.

Expozice s názvem Tři pomníky, jeden 
příběh přibližuje vznik pomníků i průběh 
celé slavnosti, která zahrnula také branné 
cvičení, divadelní představení či lidovou 
veselici. Autory výstavy jsou historička 
Hana Lafková a grafi k Martin Zálesný.

Návštěvníci si prohlédnou fotografi e 
prostoru před vybudováním pomníků 

i početnou kolekci fotografi í z 5. červen-
ce. Připraveny jsou například taky vý-
střižky z dobového tisku, které reagovaly 
na danou událost.

Výstava bude k vidění do 13. října. Pro-
story jsou otevřené dle dohody s Hanou 
Lafkovou: 721 850 570, případně na sta-
rabela.historicka@gmail.com. Anebo vy-
zvednutím klíče na obecním úřadě.

 (ama)

Vernisáž navštívily na tři desítky Starobělanů.

Spoluautorka výstavy, Hana Lafková, bě-
hem vernisáže.
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Ostravská muzejní noc se koná 6. června, letos má podtitul 
Tajemství. Od 16:30 do 18 hodin přivítáme malé návštěvníky 
programem Tajemství předmětů aneb skřítek Emil řádí! V expo-
zici se nám objevil půdní skřítek Emil a všechno popletl – před-
měty přeházel, některé schoval. Stanete se malým badatelem, 
vydáte se po stopách skřítka Emila, najdete ztracené předmě-
ty a  zachráníte expozici? Od 18:30 začne program Tajemství 
uloženého času, potrvá do 21 hodin. Co z minulosti skutečně 
zůstává? A jakým způsobem to k nám ještě může promlouvat? 
Více o programu i akci na webu muzejní noci: https://www.os-
travskamuzejninoc.cz/.

A pak je tu Archeologické léto. To letošní je sedmé, prvně se 
připojí i Slezská univerzita v Opavě – a přes ni i naše expozice 
Stará Bělá historická. Během komentované prohlídky si řekne-
me něco o archeologickém potenciálu Staré Bělé. Plánujeme 
dvě komentované prohlídky – 18. 6. a 30. 7., vždy od 17 hodin. 
Zapojit se můžete do celého cyklu. Můžete se stát sběratelem 
nálepek a za určitý počet navštívených lokalit dostanete od-
měny z Archeologického ústavu AVČR. Více na https://www.
archeologickeleto.cz/.

Výstavy jsou dostupné i jindy – stačí si půjčit klíče na obec-
ním úřadě, případně po dohodě na  721 850 570. Od půlky 

Novinky z podkroví Zlatého jelena: 
výstava a bonusové pozvánky

Výstava Tři pomníky, jeden příběh bude otevřená i bě-
hem dvou populárních akcí: Ostravské muzejní noci 
a Archeologického léta. 

Stará B lá historická
komentovaná prohlídka

18.6. a 30.7. 17h.

Květnová vernisáž.

května máme v sále na počítačích novinku v podobě pexesa 
a puzzlí z fotografi í a pohledů. V nejbližší době bude funkční 
rovněž virtuální výstava o historii budovy č. p. 173. Už čekáme 
pouze na sluchátka. Nově máme i facebookové stránky Stará 
Bělá historická, kde se dozvíte případné aktuality. V budoucnu 
počítáme i s webovými stránkami.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Hana Lafková, spoluautorka výstavy



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 8 ČÍSLO 6 • ČERVEN 2026

Při uvedení vernisáže přečetla Hanka i báseň, kterou k odha-
lení pomníků napsal učitel Petr Sýkora. Zmiňuji to proto, že to 
bylo pro mě velice osobní. Byl jsem v sále určitě jediný, kterého 
ještě učil, a mám na něj velice hezké vzpomínky. Byl to laska-
vý starý pán s pochopením pro ne právě vzorného žáčka, jako 
jsem byl já. Měl jsem ho rád a myslím, že to bylo vzájemné.

Co je vidět na první pohled
S myšlenkou postavit pomník Švehlovi přišli místní agrárníci 

již v roce 1934 a chtěli jej postavit vlastním nákladem. Požádali 
obecní zastupitelstvo o pronájem pozemku. To vyvolalo další 
návrhy, nakonec se zástupci stran a spolků zcela demokratic-
kým způsobem dohodli a 5. července 1936 došlo ke slavnost-
nímu odhalení soch a pamětní desky. Zároveň se slavností byl 
vyhlášen i den brannosti. Obojí jasně defi novalo vztah našich 
předků ke svobodné vlasti.

Tři pomníky, jeden příběh. A dost 
emocí během jejich odhalení

Je to devadesát let, co naši předci velice slavnostně 
odhalili pomníky prezidenta zakladatele T. G. Masary-
ka, předsedy tří československých vlád Antonína Šveh-
ly a  obětí první světové války.  K  tomuto výročí při-
pravilo osvědčené duo Hana Lafková a Martin Zálesný 
v expozici Společenského centra Zlatý jelen opravdu 
zajímavou výstavu dobových dokumentů. 

Bohatost dokumentů umožnil z velké části nález archivu uči-
tele Dedka. Je to velká zásluha Hanky Lafkové. Čerpala i z po-
zůstalosti Petra Sýkory. Množství fotografi í opět profesionál-
ně zpracovaných do přehledných panelů Martinem Zálesným 
ukazuje množství lidí, kteří se tehdejší slavnosti účastnili. Přišli 
snad všichni obyvatelé. Také je z nich vidět, kolik jednotlivé or-
ganizace musily mít členů. Například fotky neuvěřitelně dlou-
hých řad vždy stejně oblečených členek Sokola nebo Orla jsou 
dnes nepředstavitelné. Celá slavnost byla také ukázkou branné 
připravenosti obyvatelstva. Z  fotek je vidět, že Orli již v prů-
vodu přicházejí s puškami na ramenou a Sokoli pak cvičili se 
šavlemi. 

A co z toho tehdy v obci bylo 
Když jsem se na výstavě začetl do dobových dokumentů, 

zjistil jsem, že pod fascinující fasádou se skrýval docela hlu-
boký rozkol v tehdejší bělské společnosti. Jak to chápu, tak po 
projevu předsedy slavnostního výboru sociálně-demokratické-
ho starosty Emana Šindla a lidoveckého předsedy poslanecké 
sněmovny Malypetra došlo na odhalení soch a starosta předal 
slovo zástupci mladých agrárníků Václavu Lednickému. Ten po 
snad neplánovaném projevu předal pomníky do majetku obce. 
Slavnost měla mít nepolitický ráz, a proto nedostali slovo další 
významní představitelé na tribuně, poslanec za agrárníky Eman 
Vencel ani sociálně demokratický senátor Josef Chalupník. Ten 
měl snad promluvit až při vztyčování vlajky na orelském hřišti, 
kde byly v plánu ukázky branné výchovy v podání všech tělo-
cvičných spolků. Cvičenci DTJ však po znemožnění vystoupení 
jejich senátora vystoupit odmítli a – odešli. 

Celá událost měla značný ohlas v  regionálním tisku. Dopo-
ručuji si osobně pročíst vystavené články. Někdy až manipula-
tivní. Například Dělnický deník nazývá Starou Bělou ryze pro-
letářskou obcí.

Na výstavě jsou i interaktivní obrazovky. Našel jsem tam his-
torické fotky z různých tělovýchovných představení, sahající až 
téměř do přítomnosti. Také mě překvapila fotka oltáře ze staro-
bělského kostela nainstalovaného ve výškovické kapli. Objevil 
jsem tam i korespondenci paní učitelky Krejčíčkové z doby nor-
malizace ve škole a obci. I toto období by stálo za zpracování. 

Nenechte si expozici ujít.
Jiří Stuchlý

Orelský archiv: divadelní představení Neohrožený Mikeš.

Poklady z fotoarchivu: starobělský oltář byl v letech 1900–1940 
dočasně ve výškovické kapli.
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V uplynulém školním roce knihovnu 
pravidelně navštěvovaly děti z  první-
ho stupně starobělské základní školy 
i z obou poboček mateřinky. 27 vzdělá-
vacích akcí se zúčastnilo na 480 dětí.

Dozvěděly se, jak se v knihovně vyznat, 
jak hledat v online katalogu, jak rozvíjet 
mediální gramotnost. A nechyběly lite-
rární besedy, které dětem přibližují růz-
né žánry, nabízejí tipy na zajímavé knihy 
a  učí je pracovat s  textem a  příběhem. 
Nechyběl kreativní workshop, během 
něhož si žáci vytvořili vlastní knihu.

Pavla Řehová, vedoucí pobočky

Po svižném školním roce knihovna 
o prázdninách o něco zpomalí

Starobělskou knihovnu čeká 
prázdninový režim: v  červen-
ci a  srpnu bude otevřená pouze 
v pondělí. Vždy od 10 do 12 hodin 
a od 13 do 18 hodin.

Čtvrťáci při besedě Detektivní pátrání. Zdroj: Knihovna města Ostravy
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Nahlédnout za hranice Česka ne-
tradičně – díky výrobě modelů 
ikonických staveb vybraných ev-
ropských zemí. To je jeden z cílů 
projektu Dny Evropy, který se kaž-
dé dva roky koná na druhém stup-
ni starobělské základní školy.

Letos se žáci devíti tříd oblékli do ba-
rev Slovinska, Řecka, Irska, Bulharska, 
Litvy, Slovenska, Lucemburska, Švédska 
a Polska – a svým spolužákům z prvního 
i druhého stupně zprostředkovali tamní 
život, kulturu, historii, tradice, významné 
památky a mnohé další zajímavosti.

Úkol účastníků? Nejen výroba modelů 
staveb, ale i příprava co nejpoutavějších 
nástěnek s  informacemi o  daných ze-
mích. 

Na tři vítězné kolektivy čekal při závě-
rečném vyhodnocení nejen diplom, ale 
i poukaz na jeden den bez výuky, který 
bude mít formu edukační vycházky. Pří-
spěvek Sdružení rodičů a  přátel školy 

Od Athén po Stockholm. Evropa 
ožila pod rukama žáků 

umožnil nákup sladkých odměn a fi nanč-
ní podpora z grantu Statutárního města 
Ostravy pořízení věcných cen – psacích 
potřeb. 

Ceny za své stavby si odnesli žáci 7. A, 
kteří obsadili třetí příčku, druhé místo 
si zasloužila stavba 8. B a na nejvyšším 
stupínku skončila do nejmenších detailů 
propracovaná stavba Královského palá-
ce ve Stockholmu z dílny 9. C.

Celkové třetí místo pak za výzdobu své 
nástěnky a správné odpovědi v pracov-
ních listech obdržela 7. A, která repre-
zentovala Bulharsko. Druhé místo si za-
sloužili žáci 6. A s informacemi o Řecku. 
A absolutním vítězem se stala 9. C s ná-
stěnkou věnovanou Švédsku.

Blahopřání si zaslouží nejen vítězné 
kolektivy, ale i všechny ostatní zúčastně-
né třídy za to, že se aktivně zapojily do 
školního projektu. Cílem nebylo jen zís-
kat a zprostředkovat informace o zemích 
našeho kontinentu, ale i  rozvinout řadu 
měkkých dovedností žáků. Od plánování, 
organizování a  řízení vlastní práce přes 
vyhledávání a  třídění informací, rozvoj 
kreativity a  komunikačních dovedností, 
schopnost řešit problémy, vytvářet pra-
vidla, rozdělovat role při týmové práci 
a vyjednávat až po dovednost ohodno-
tit a  ocenit práci druhých. Právě rozvoj 
těchto kompetencí je nezbytný i pro bu-
doucí osobní a profesní život.

Soňa Šigutová

Tým vítězné 9.C získal krom jiného i poukaz na edukační vycházku.

Jedna z  devíti nástěnek. Žáci 6.A zpro-
středkovali informace o Řecku.

Královský palác ve Stockholmu – vítězný model Dnů Evropy. Dračí most ve slovinské Lublani. Originálně pojatý model šesťáků.
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Práce s  hůlkou, základy baletu, 
gymnastiky a  tance. To všechno 
se s nadšením učí dívky, které se 
přihlásily do kroužku mažoretek 
oddílu Krokodýl Ostrava. V letoš-
ním školním roce se poprvé ote-
vřel ve starobělské základní škole.

Chytré hlavy z Bělé nejlepší 
v kraji. Jsou ve fi nále

Pokus z budoucnosti v podání školního týmu Chytré hla-
vy z Bělé. Pětice žáků z třetích až pátých tříd s ním zvítězila 
v květnovém krajském kole badatelské soutěže Pohár vědy. 
Konalo se online. Tým postoupil do celostátního fi nále, kte-
ré se koná úvodem června v  Poděbradech. „Je to velký 
úspěch. V naší kategorii soutěžilo 72 týmů, do ústředního 
kola z nich postoupilo sedm,“ doplnila učitelka Markéta Ju-
rišicová.  (joh)

Během pravidelných tréninků dívky 
postupně rozvíjejí koordinaci, rytmus, 
ladnost pohybu i  týmovou spoluprá-
ci.  Velký důraz se klade na techniku 
s hůlkou, která je pro mažoretkový sport 
typická a vyžaduje trpělivost a přesnost.

Za sebou už mají dvě klubová vystou-
pení s choreografi í, na které pilně pracu-
jí od září, a  jednu velkou soutěž, na níž 
začínající děvčata Barbora Šimoníková, 
Tereza Stuchlá, Michaela Bulková získala 
své první medaile.

Sezóna se pomalu blíží ke konci, ale 
oddíl bude činný i  v  létě – pořádá pří-
městský mažoretkový tábor pro všechny 
bezva holky. 

Soňa Pilchová

Mažoretky trénují ve škole. A chystají tábor

Kroužek mažoretek má za sebou první sezónu ve starobělské základní škole. 
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V sobotu 25. dubna jsme se jako 
oddíl starobělských skautů spolu 
s  částí roverů zúčastnili tradiční 
výpravy na Ivančenu.

Přicházejí uctít památku svých před-
chůdců a  připomenout si hodnoty, na 
kterých skauting stojí – odvahu, přátel-
ství a službu druhým.

Pro některé z nás akce nezačala až 
v  sobotu, ale už den předem – přespa-
li jsme přímo pod Ivančenou. Společné 
vaření i posezení u ohně vytvořily velmi 
příjemnou atmosféru.

Na vrcholu Ivančeny se k nám ráno při-
daly další oddíly našeho střediska: vlča-
ta, světlušky a skautky. Díky tomu jsme si 

mohli chvíli užít společně a potkat kama-
rády napříč oddíly. Součástí ofi ciálního 
programu byla také společná mše svatá 
a následný slavnostní nástup, při kterém 
zazněla česká i slovenská skautská hym-
na.

Počasí nám letos opravdu přálo a celý 
den nás provázela dobrá nálada. Výpra-
vu na Ivančenu jsme si parádně užili, od-
nesli si spoustu zážitků a už teď se těší-
me na další společné výpravy do přírody.

Václav Jonáš Stuchlý

Skauti společně na Ivančeně

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

OREL 
STARÁ BĚLÁ ZVE NA
AKCI

ZAČÁTEK AKCE

18.00

16.00

24.00
SKUPINA UFO

KONEC SLAVNOSTI

KATOLICKÝ
DŮM STARÁ 

BĚLÁ

SOUTĚŽE PRO DĚTI
CUKROVÁ VATA
PLETENÍ COPÁNKŮ
MALOVÁNÍ NA TVÁŘ

GRILOVANÉ  MAKRELY 
STEAKY PIVNÍ SPECIÁLY

Někteří skauti pod Ivančenou přenocovali.

Starobělské oddíly při společném skautském setkání.

Kamenná mohyla stojí na hřebeni Mo-
ravskoslezských Beskyd, aby připomína-
la památku skautů popravených nacisty 
během druhé světové války. Každoročně 
se u ní setkávají skauti nejen z celé České 
republiky. 
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Letos si procházku starobělským okolím nenechalo ujít 607 
příznivců turistiky. S partou přátel nebo s rodinou. A s úsmě-
vem na tváři.

Start i cíl bývá u sokolovny, kde všichni po návratu dostanou 
účastnický list, mohou si koupit suvenýr na památku a dát si 
něco k  jídlu a pití. Spěchat domů se nemusí. I díky pěknému 
počasí mohli účastníci posedět a strávit příjemné odpoledne.

Díky dobré spolupráci s  místními dobrovolnými hasiči byl 
na trase u rybníku v Palesku připravený pro děti všech věko-
vých kategorií závod Malý železný hasič. Děti tahaly fi gurínu, 
po žebříku zdolávaly překážku, bouchaly gumovým kladivem. 
Všechny dostaly malou odměnu. Věřím, že spolupráce s hasiči 
bude pokračovat.

Děkuji všem, kteří se starají o hladký průběh v zázemí i na 
kontrolách po trase. Bez nadšení a  elánu by to nešlo vůbec 
uskutečnit. Akci fi nančně podpořil městský obvod Stará Bělá 
a Česká unie sportu v rámci projektu Tipsport Sportuj s námi. 
Děkujeme.

A příští rok? Opět poslední dubnová neděle.
Svatava Zezulková

Zámčiska, ročník čtyřiapadesátý
Chodit je zdravé a přínosné – pro tělo i mysl. To se ví. 
Stačí si jen říct, kolik chce člověk ujít.
Tradiční turistický pochod Starobělská Zámčiska na-
chystá každý rok na konci dubna trasy o různé délce: 
10, 13, 17, 23 a 27 kilometrů. Každý si může vybrat dle 
vlastního uvážení, startovné je symbolické.

Počasí? Letos jako na objednávku.

S áčkem TJ Sokolu Stará Bělá jsme odehráli sezónu v 1. lize 
Městské hokejové ligy Kopřivnice. Soutěže se zúčastnilo 7 
týmů. Spolu s námi ještě BAH Kopřivnice, HC Nebory, HC Sli-
vovice, HC SDH Petřvald, HC Jestřábí Mošnov a HC Hájov. Po 
základní části jsme vedli, ve 12 zápasech jsme nahráli 25 bodů 
– za 8 výher, 3 prohry a jednu remízu. 

Semifi nále play-off  jsme odehráli s HC Hájov, které jsme dva-
krát porazili, s výsledky 3:1 a 7:2. Následovalo fi nále proti HC SDH 

Petřvald, hrálo se na jedno utkání. Vyhráli jsme 4:1 a stali se mi-
stry soutěže. S týmem B jsme odehráli sezonu v Bohumínské 
lize, kde jsme po základní části skončili třetí. V play-off  jsme 
vypadli ve čtvrtfi nále.

V příští sezóně chceme pokračovat – jak v kopřivnické 1. lize, 
tak v soutěži bohumínské.

Za hokejový oddíl TJ Sokol Stará Bělá
Marek Čechman, předseda

Hokejisté: mistrovské áčko, béčko třetí 

Se zlatými medailemi na krku. Áčko svou soutěž vyhrálo. Tým B odehrál sezonu v bohumínské soutěži.



PROVÁDÍM GENERÁLNÍ ÚKLIDY 
V RODINNÝCH DOMCÍCH VČETNĚ 

MYTÍ OKEN A DVEŘÍ, RYCHLE 
A DŮKLADNĚ, MÁM PRAXI 12 LET

TEL: 730 942 376

Nabízím služby:
 • sekání zahrad a travnatých ploch

 • celková údržba zahrad

 • stříhání a úprava zeleně

 • drobné údržbářské práce kolem domu a zahrady 

SPOLEHLIVĚ • KVALITNĚ • ZA ROZUMNÉ CENY
Tel.: 721 702 988

První májovou sobotu jsme se 
sešli v herně restaurace U Lípy – 
k  druhému letošnímu turnaji ve 
stolním tenise.

Stejně jako při prvním  klání 
se zúčastnilo 18 hráčů, 
mezi nimi dvě ženy. Čtyř-
hry jsme hráli na jed-
nu skupinu a  dva sety. 

Turnaj byl po sportovní 
stránce velmi vydařený a  vyrovnaný. 
O umístění na předních příčkách rozho-
doval pouze jeden bod.

O hlavní občerstvení a ceny se již tra-
dičně postaral Jan Prantl. Něco sladké-
ho nám napekla i paní provozní restau-
race. Děkujeme.

Všichni účastníci odcházeli velmi spo-
kojení.

Radim Klímek

Májový turnaj: vyrovnaný, vydařený

Hrály se čtyřhry a dvojice podávaly srovnatelné výkony.

Výsledky:

1. Pavel Brillant – František Kutáč

2. Stanislav Bártek – Jan Prantl ml.

3. Stanislav Polcer – Radim Klímek 

Zpravodaj na Facebooku: 
www.facebook.com/

StarobelskyZpravodaj
Aktuálně o situaci ve Staré Bělé
• informace • novinky • změny

se
m



Realitní magie bez kouzel a iluzí

Renáta Mandincová
608 741 072

www.renatamandincova.cz

Hledáte pro prodej svého domova parťáka? Pojďme to zkusit spolu 

ODHADEM ZDARMA

Ráda vás poznám

Zde začíná vaše cesta

bez iluzí a s nezávazným

Realitn

vá

Tady může být 

VAŠE REKLAMA
KOCOUREK JOSEF Vám nabízí:

 čištění koberců  sedacích souprav
 autosedaček
 půjčování stroje kärcher 
 mytí oken
Tel.: 606 363 300, 731 490 561
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Čekání na déšť. Foto: Jiří Kolibík

Ta naše vesnička. Foto: Danuše Ondráčková

Svatý Jan Nepomucký. Foto: Lukáš Myslivec

Májová momentka. Foto: Helena Gelnarová

Procházka. Foto: Pavla Václavíková


